



板橋(枋橋)

環文一甲

10210318邱怡儒

板橋(枋橋)

- 板橋舊名「枋橋」，是台語發音，意思為「木板所做的橋」。
- 由來：清朝乾隆年間，曾在今天板橋西方的一條小溪上，蓋了一座木橋，以利行人的來往，久而久之，此地便被命名為「枋橋」。



林園

- 由來：漳州林平侯於乾隆末年移台，開墾淡北發跡於新莊大嵙崁，其五子分產時以「飲水『本』思『源』」五字為大記創「林本源」標號，本源乃林氏族人祭祀公業之號蓋取木本水源之意，咸豐初年遷板橋建宅第花園富冠全台。



府中

- 板橋府中即為當時的板橋府城~
- 府中周圍有南門、北門、西門、東門和小東門，完整封閉了府城結構，讓當時的板橋能夠在安定中尋求發展。



四汴頭

- 地名意義：四分水的堰上部落，是指大安圳設立四個閘門來分流而命名。
- 汴是用來分水的堰門或水門之義。



感想

- 這次的地名作業讓我更了解了這生活18年的地方，有很多古地名是以前所不知道的，而在拍照和搜尋的過程中，就像是在冒險、尋寶一樣，非常的有趣!!而我是由媽媽騎著摩托車載我到四處拍照，在路途中是我和媽媽聊天的好時光，上了大學...離開了家...很久沒有這種機會和媽媽一起聊天~
- 而某次的拍照遇到了颱風天，結果我和媽媽兩個人非常艱辛的騎車到大觀.林園.浮洲.府中...等地方，結果回到家我們都變成了落湯雞了!!!真的很謝謝媽媽辛苦地陪我做地名<3

深坵

此為全台最貴的土地公庫

- 坵即田園單位，一坵即田或園一枚，又此區田地較四周地區為低，因而名之「深坵」。
- 乾隆十五年，林成祖自大甲移來此地居住，從事拓墾工作。



埔墘

- 由來：清初漳洲人徐天生入墾於此，原稱新埔墘，意在新墾殖埔地之邊(按新埔即在其鄰接北邊)又旁有埤圳故名。



新埔

- 由來：乾隆2年楊發復往墾殖，地盡良由，因該地區為新開墾之埔地故名。除賴、楊二姓，繼踵而來者，應已有多人。



後埔

- 「埔」就是還沒開墾的荒地的意思。
- 由來：因為比新埔晚發現的荒埔，為了和新埔區隔，所以稱為後埔。

